Вариант 4
1. Сформулируйте понятие «яд», приведите пример яда, оказывающего общетоксическое действие. Укажите, к какому классу веществ по степени опасности относится этот яд. 

Яд – вещество, приводящее в дозах, даже небольших относительно массы тела, к нарушению жизнедеятельности организма: к отравлению, интоксикации, заболеваниям и патологическим состояниям. Ядовитые свойства могут проявить все вещества, даже такие, как поваренная соль в больших дозах или кислород при повышенном давлении. Однако к ядам принято относить лишь те, которые свое вредное действие проявляют в обычных условиях и в относительно небольших количествах.
Оксид углерода (II) (угарный газ, окись углерода, монооксид углерода) – бесцветный ядовитый газ без вкуса и запаха, оказывающий общетоксическое действие. При острых отравлениях характерна головная боль, головокружение, тошнота, слабость, одышка, учащенный пульс. Возможна потеря сознания, судороги, кома, нарушение кровообращения и дыхания.

ПДК СО (мг/м3) в воздухе рабочей зоны 20 мг/м³, что соответствует 
4-му классу опасности.

2. Приведите индекс стандарта «шум. Общие требования безопасности». Что может являться источником шума на участке сборки и монтажа печатных плат? Укажите согласно ГОСТа ПДУ звукового давления широкополосного шума в октавной полосе 125 Гц в рабочих комнатах.

ГОСТ 12.1.003-83 «Шум. Общие требования безопасности». Источниками шума на участке сборки и монтажа печатных плат могут являться измерительная аппаратура, разговорная речь, устройства вентиляции приборов. ПДУ звукового давления широкополосного шума в октавной полосе 125 Гц в рабочих комнатах равен 70 дБ.
3. Рассчитать уровень звукового давления для 10 источников шума, если для одного источника уровень звукового давления равен 60 дБ. 

Суммарный уровень звукового давления для нескольких источников определяется по формуле:
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 для одного источника рассчитывается по формуле:
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, где 
P = 60 – уровень звукового давления;
Po = 20 мкПа = 
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Па – опорное звуковое давление; 

[image: image5.wmf]6

60

20lg1020lg30000000129,5

20

i

L

-

=××=×=

дБ
Следовательно, для 10 источников уровень звукового давления равен:
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Ответ: уровень звукового давления для 10 источников шума равен 
139,5 дБ. Справка: 140 дБ – контузия – максимальная громкость на рок-концерте, взлёт реактивного самолёта на расстоянии 25 м. 
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